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ハピネス 社会をめざして～
～誰もが自分らしく生きられる

男女共同参画に関する高校生アン
ケートを実施しました
利根沼田地域の高校２年生を対象に、「男女共同参画」をどのように捉えて
いるのか、また、将来に対する希望などを調査しました。
本アンケートは、今後の男女共同参画事業に活かしていきます。
○調査方法及びアンケート結果

調査実施期間 令和６年１１月２０日～１２月６日
調査対象者 利根沼田管内高校２年生４９３名
調査方法 インターネット専用フォームによる回答
有効回答数 ３５６件（回答率 ７２．２１％）

今回は紙面の都合上、内容の一部を
紹介します。アンケート全体をご覧
になりたい場合はこちらかのQRコー
ドからご覧ください→

→
→

問 次にあげる分野について、男女の地位は平等になっていると思いますか。
１　家庭生活

回答数 割合
男性の方が非
常に優遇され
ている

8 2.2%

どちらかという
と男性が優遇さ
れている

109 30.6%

平等 162 45.5%
どちらかという
と女性が優遇さ
れている

67 18.8%

女性の方が非
常に優遇され
ている

9 2.5%

未回答 1 0.3%
合計 356 100.0%

回答数 割合
男性の方が非
常に優遇され
ている

9 2.5%

どちらかという
と男性が優遇さ
れている

17 4.8%

平等 230 64.6%
どちらかという
と女性が優遇さ
れている

78 21.9%

女性の方が非
常に優遇され
ている

20 5.6%

未回答 2 0.6%
合計 356 100.0%

２　学校生活

回答数 割合
男性の方が非
常に優遇され
ている

12 3.4%

どちらかという
と男性が優遇さ
れている

80 22.5%

平等 184 51.7%
どちらかという
と女性が優遇さ
れている

60 16.9%

女性の方が非
常に優遇され
ている

17 4.8%

未回答 3 0.8%
合計 356 100.0%

３　法律や制度の上
回答数 割合

男性の方が非
常に優遇され
ている

17 4.8%

どちらかという
と男性が優遇さ
れている

126 35.4%

平等 116 32.6%
どちらかという
と女性が優遇さ
れている

75 21.1%

女性の方が非
常に優遇され
ている

21 5.9%

未回答 1 0.3%
合計 356 100.0%

４　社会全体

家庭生活、学校生活、法律や制度の上では「平等」との答えが最多となりましたが、社会全体では、
やや男性の方が優遇されているとの回答となりました。一方、学校生活については平等が最多ながら
も、女性の方が優遇されているとの傾向が見られました。

問 あなたは、「夫婦の姓が異なる結婚（夫婦
別姓）が認められてもよい。」という考え
についてどう思いますか。

回答数 割合
そう思う 148 41.6%
まあまあそう
思う

89 25.0%

あまり思わな
い

54 15.2%

そう思わない 26 7.3%
わからない 38 10.7%
未回答 1 0.3%
合計 356 100.0%

７割弱の高校生が
「そう思う」「ま
あまあそう思う」
と回答しました。

問 「男は仕事、女は家庭」という考え方があ
りますが、この考え方をどう思いますか。
あなたの感覚に近いものを１つ選んでください。

回答数 割合
そう思う 21 5.9%
どちらとも言
えない

115 32.3%

そうは思わな
い

215 60.4%

未回答 5 1.4%
合計 356 100.0%

「そうは思わな
い」が回答の６割
を占める一方で
「どちらとも言え
ない」の回答が３
割強となりました。

今年度沼田市では、本アンケートのほかに
男女共同参画社会に関する市民意識調査を行いました。

結果はこちらからご覧になれます。 →→→
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問 男女の違いで不平等と感じたことがあったら教えてください。（自由記述）

男女間での不平等と感じる点について自由に記述してもらいました。
一番多かった回答が「校内行事のマラソン大会で男女の距離が違う」ことに不平等を感じているも
のでした。中には男女のこうあるべきというイメージにギャップを感じていると思われる回答もあ
りました。全部は紹介できませんが、回答の一部を抜粋して紹介します。

・マラソン大会は女子だから５キロ、男子は９キロ、男女平等を求めてる社会でこれは平等とは言えません。たかがマラ
ソン大会かもしれないけど、嫌だなって思う人はいます（男性）

・マラソン大会などの長距離種目の男子の距離が女子の倍なので不平等だと感じた（女性）
・男子＝力がある、女子＝守られる存在、家事・育児ができるのは当たり前という目上の人の考え（女性）
・女性だけが割引される「レディースデー」（男性）
・男なんだからもっと食え（男性）
・中学の体育着で男子は青、女子は赤と定められていたこと（女性）
・男の人が育休を取りにくい社会（女性）
・同じ内容でも男子の方が激しめに怒られてるなと小・中学校で感じた（女性）
・今の時代は過度な要求により女尊男卑の社会になっている可能性がある（男性）
・力仕事は男の人がやる（女性）

問 将来、沼田市に住みたいと思いますか。
回答数 割合

そう思う 17 4.8%
まあまあそう
思う

73 20.5%

あまり思わな
い

120 33.7%

そう思わない 91 25.6%
わからない 53 14.9%
未回答 2 0.6%
合計 356 100.0%

居住地別

そう思う
まあそう
思う

あまり思
わない

そう思わ
ない

わからな
い

未回答 合計

沼田市内 16 52 67 29 26 1 191
利根郡内 0 15 38 43 21 1 118
群馬県内 1 6 13 19 6 0 45
居住地未
回答

0 0 2 0 0 0 2

合計 17 73 120 91 53 2 356

「そう思う」「まあまあそう思う」との回答がが、全体では25.3％、居住地別で見ると沼田市内在住
で35.6％となりました。以下、それぞれの回答理由について抜粋して紹介します。

〇そう思う
・若い世代がいなくなっている沼田を盛り上げるために自分がなにかしたいから（沼田市内・女性）
・沼田市の田舎で静かな雰囲気が好きだから（沼田市内・男性）
〇まあまあそう思う
・沼田市はとてもいいところでとても住みやすいから（沼田市内・男性）
・遊ぶ場所はないけど、将来大人になって暮らしていく分にはとても良い場所だと思う（沼田市内・男性）
〇あまり思わない
・これから沼田市が発展していく見込みが無く、生活がさらに不便になると思う（沼田市内・男性）
・働く場所が少ない（沼田市内・女性）
〇そう思わない
・沼田はあまりお店がなくて不便。遊ぶところがない（沼田市内・女性）
・あまり魅力を感じないから（沼田市内・男性）
〇わからない
・まだ未来は分からないから（沼田市内・男性）
・沼田市はいいところですが将来住むかはわからない（沼田市内・女性）

学校生活の中で学んだ「平等」の意識を持ち続け、さらに広げてく
れるといいなと思います。報道されているような事象を見るにつけ、
小さな一歩でも男女共同参画の活動を進めていく大切さを痛感して
います。（小林）

高校生より大変貴重な意見をたくさんいただきました。皆さんの大
切な意見を参考にさせていただき、思いやりと活力あふれる街づく
りのために男女共同参画セミナー企画実行委員会として一生懸命取
り組んで参ります。（笛田）


